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sul ta to ; hanno o t t enu to una nomina, ap-
pa r t engono t u t t i allo stesso paese, e solo 
per un articolo di regolamento non sono 
ammess i a l avora re e a lucrare onesta-
mente di clie vivere. I n t u t t e le ammini-
strazioni dello S t a to e per t u t t e le carriere 
v 'è una graduator ia unica: non si capisce 
perchè per quest i pover i ufficiali giudiziari 
si debba ado t t a r e una misura diversa. L' in-
novazione, che si chiede, non lede gli interessi 
di nessuno, non viene a gravare sul bilan-
cio dello S ta to , cementa sempre più l ' un i t à 
nelle varie regioni del Regno, e p rovvede 
con giustizia alla si tuazione di u n a classe, 
che è comple tamente spos ta ta , perchè ha 
avu to u n a nomina per un posto che non 
ot t iene mai, o che o t te r rà ad età avanza t a , 
sol perchè appar t i ene ad una regione an-
ziché ad un ' a l t r a del Eegno. Mi auguro 
l 'onorevole ministro vorrà t rovare giusta 
l 'osservazione, che ho avu to l 'onore di fare, 
e vorrà provvedere in proposi to ; come mi 
auguro che l 'onorevole relatore, il quale 
nella sua e labora ta relazione ha avuto pa-
role benevole per gli uscieri, vorrà unire la 
sua autorevole voce alla mia modes ta pa-
rola. 

F A N I , relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 

l 'onorevole relatore. 
F A N I , relatore. Ebbene , anch ' io unisco 

la mia parola a quella dell' onorevole De 
Novellis, e raccomando che la sua preghiera 
sia presa in considerazione dall 'onorevole 
ministro. 

P R E S I D E N T E . Ha faco l tà di par lare 
l 'onorevole ministro guardasigilli . 

F I N O CO H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Ben volentieri 
p renderò in esame l ' a rgomento , del quale si 
è occupato l 'onorevole De Novellis, alla cui 
raccomandaz ione si è poi aggiunto l ' au to-
revole relatore della Giunta del bilancio; e 
mi auguro che si possa t rovare una soluzione 
sodisfacente. 

ROSADI . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i . 
R O S A D I . Poiché non si t r a t t a di chie-

dere nè uno s t anz iamento nuovo, nè uno 
spos tamento di cifre, cade qui oppor tuna 
l 'osservazione, che io volevo fare al guar-
dasigilli. Io fu i ch iamato , insieme con altr i 
colleghi della Camera e con funz ionar i del 
Ministero di grazia e giustizia, a fa r pa r t e 
di una Commissione, che doveva proporre 
la r i forma degli archivi notari l i . Per quello 
che io so e debbo sapere, la Commissione ha 
compiuto il suo lavoro e ha presenta to la 

sua relazione. Ora io chiedo di sapere, ol-
t r e quello, che già ho sapu to dal discorso 
generale dell 'onorevole guardasigilli , se egli 
i n t enda accogliere la relazione, che è s t a t a 
p re sen ta t a dalla Commissione, e quando, se 
è possibile, il f r u t t o dei lavori della Com-
missione av rà la sua a t tuaz ione . Nè ho al tro 
da domandare . 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E , ministro di 
grazia e giustizia e dei culti. Domando di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Par l i pure. 
F I N OCCHIAR O - A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Mi a f f re t to a 
r ispondere, r ipe tendo quello, che ho de t to 
nel mio discorso, forse in un momento , in 
cui il collega Rosadi non era nell 'aula. . . 

R O S A D I , Sì c'ero, ed ho udi to ! 
F I N O C C H I A R O A P R I L E , ministro di 

grazia e giustizia e dei culti. Tan to meglio. 
Io ho de t to di avere da to uno sguardo alle 
proposte della Commissione, dei cui effetti 
finanziari ho qui un quadro sinott ico. 

La spesa p r e v e d u t a per l ' a t tuaz ione di 
quelle proposte è r i levant iss ima. Io le pren-
derò in esame con ogni benevola disposi-
zione; e non r iuscendo possibile di accoglierle 

in tegra lmente , mi auguro che, almeno in 
par te , possa provveders i per questo perso-
nale, certo degno della maggiore conside-
razione. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi- al t re 
osservazioni, res ta approva to il capitolo 33. 

Capitolo 34. Paghe ed assegni a ta luni 
già bassi agenti del l 'amminis t razione della 
giustizia e loro assistenti (Spesefisse),lire 432. 

Capitolo 35. Sussidi ai già bassi agent i 
de l l ' amminis t raz ione della giustizia e loro 
famiglie, lire 1,000. 

Categoria quar ta . Partite di giro. — Ca-
pitolo 36. F i t t o di beni demanial i des t inat i 
ad uso od in servizio di amminis t raz ioni 
governat ive, lire 161,913.43. 

R I A S S U N T O P E R T I T O L I . — Titolo I . Spesa 
ordinaria. — Categoria pr ima. Spese effet-
tive. — Spese generali, lire 1,911,487. 

Debi to vitalizio, lire 7,158,000. 
Spese per l ' amminis t raz ione giudiziaria, 

lire 34,464,233.78. 
Totale della categoria pr ima della pa r t e 

ordinaria , lire 43,533,720.78. 
T I T O L O I I . Spesa straordinaria. — Cate-

goria pr ima. Spese effettive. — Spese gene-
rali, lire 17,299.63. 

Totale della categoria pr ima della pa r te 
s t raord inar ia , lire 17,299.63. 

Totale delle spese reali (ordinarie e stra-
ordinarie), lire 43,551,020.41. 


